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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 
ATA DA 4ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 29 DE ABRILDE 2021. 

 

Presidente : Saulo Noronha 

Secretário  :  Waldeny Santana 

                     

 

Às 10h00 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem à presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino da 

Silva (Rui da Ceasa), Aldo Cabral, Anderson Almeida, Alexandre Pereira 

da Silva (Alexandre do Sindicato), Carol Gomes, Dona Fátima, Eva 

Gouveia, Fabiana Gomes, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira, Olímpio 

Oliveira, Renan Maracajá, Rostand Paraíba, Rubens Nascimento, João 

Gomes de Souza Neto (Sargento Neto) e Valéria Aragão. Deixam de 

comparecerem a presente Sessão os Vereadores: Saulo Germano, Hilmar 

Falcão Pr. Luciano Breno e Marinaldo Cardoso. (CONFORME 

JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Em nome de Deus o Sr. Presidente 

declara aberta esta Audiência que objetiva debater sobre assuntos 

relacionados sobre a criação do Parque Natural Municipal Serra da 

Borborema, atendendo a propositura do Vereador Saulo Noronha. São 

convidados para participar da Audiência o Professor e Ambientalista 

Alexsandro Silva Souza, a Professora Soahd Arruda, o Montanhista e 

Coordenador do Grupo Ação Ecológica, André Ilha, o Procurador do 
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Estado, Carlos Monteiro e Cris Poliano. Prosseguindo, o Sr. Presidente 

convida o autor da propositura para fazer a justificativa da mesma. O 

vereador Saulo Noronha, saúda e agradece a todos pela presença 

Audiência e discorreu sobre a criação do Parque Municipal Serra da 

Borborema, autorizado pela Lei 7790/2020, esta Lei surgiu tendo em vista 

a necessidade da utilização daquele espaço. A área do Parque deverá 

sempre preservar os limites do antigo Parque Estadual do Poeta Juvenal 

de Oliveira. Importante frisar que a Lei 7790/2020 veio para suprir a lacuna 

deixada pelo Governo do Estado, que de maneira inaceitável, se 

aproveitou da Pandemia do Covid-19 para acelerar o processo de 

desafetação do Parque do Poeta Juvenal de Oliveira, e que pode causar 

danos irreversíveis ao meio ambiente. Em seguida o Professor e 

Ambientalista Alexsandro Silva Souza, que saúda a todos os presentes na 

Audiência e agradece o convite feito e em seguida discorre sobre Parque 

Estadual do Poeta, criado pelo Decreto nº 25.322 de setembro de 2004, 

pelo então governador Cássio Cunha Lima, com o objetivo de resguardar 

atributos excepcionais da natureza, conciliando a proteção integral da flora, 

da fauna, e das belezas naturais com objetivos educacionais, recreativos 

e científicos. Através do Decreto Estadual nº 31.126, em 2010, o então 

governador José Maranhão renomeou a UC para Parque Estadual do 

Poeta e Repentista Juvenal de Oliveira, sob a alegação que o novo nome 

foi uma ferramenta jurídica para revalidar a criação do Parque, uma vez 

que desde seu ato legal de criação, em 2004, não tinha havido nenhuma 

ação de prosseguimento para implementação da Unidade. Em seguida a 

Professora Soahd Arruda, que saúda a todos os presentes e agradece o 

convite para esta Audiência Pública que é de muita importância, em 

seguida ela falou sobre a desafetação do Parque do Poeta pelo governador 

João Azevedo que apontou a proteção ambiental como um entrave para o 

desenvolvimento econômico. A professora mostrou a digital do local, o 

mapa de relevo da Paraíba e que Campina Grande é uma cidade 
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diferenciada. Em seguida o Montanhista André Ilha, que saúda a todos os 

presentes e discorre sobre a sua satisfação em participar da audiência da 

Câmara em defesa do Parque do Poeta. Parabenizou a iniciativa e 

ressaltou que os aspectos biológicos e físicos justificam por si só a 

recriação do parque, agora com limites mais estudados, aumentando a 

preservação dos atributos naturais históricos e ecológicos da área. Além 

disso, abordou o momento estamos vivendo, onde está acontecendo uma 

grande mudança de paradigma, principalmente na pandemia, onde as 

pessoas estão revalorizando o contato com a natureza e ressignificando 

relações familiares e de amizade, onde nesse sentido a possibilidade de 

ter uma área protegida, bela, cheia de atrativos ecológicos e históricos, é 

um privilégio para a atual e futura geração de campinense. Exemplificou 

com o Parque da Tijuca, onde a população carioca frequenta diariamente 

o local para praticar diversas atividades físicas e atividades familiares. Em 

seguida, o Procurador do Estado, Carlos Monteiro, que parabenizou os 

vereadores e disse que é inédito o que está sendo feito em Campina 

Grande, lamenta o mau trato do bioma Caatinga, e que deveria ter o 

Município Democrático de Direito. Campina Grande merece a 

solidariedade do Brasil, Campina é vanguarda é pioneira, ele como jurista 

voluntário quer dá a sua contribuição à Câmara Municipal. Em seguida, 

Cris Poliano, saúda a todos os presentes e falou que já está com a 

delimitação do local pronta para proposta de preservação, para que a Lei 

seja fixada definitivamente. Em seguida, Múcio Paz, que saudou a todos 

na Audiência e falou que é necessário um representante do Governo do 

Estado e do Governo Municipal, para discussão do projeto e em relação à 

Lei Orgânica, esclareceu que ela existe de uma forma genérica, por isso é 

importante um dispositivo que regularize o local. Em relação aos 

moradores e a agricultura que acontecem no local, estarão incluídos no 

plano de manejo, onde todas as questões serão levadas em consideração. 

Ressaltou a importância da efetivação do Parque, além da sua importância 
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ambiental, também tem importância fiscal, onde a cada unidade de 

conservação instituída, o município recebe 5% em participação no ICMS 

ecológico, aumentando assim a arrecadação fiscal.Contribuíram para o 

discurso os Vereadores, Jô Oliveira e Olímpio Oliveira (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO). Não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente 

agradece a presença de todos e encerra esta Audiência Pública, 

convidando para próxima Sessão Ordinária que se realizará em local e 

hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 

Grande, “Casa de Félix Araújo”, em 29 de abril de 2021. 

 

 

   

Presidente       Secretário 
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